





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2024年2月5日 星期一 癸卯年十二月廿六 今日八版

延安新闻网:www.yanews.cn

## 浓浓年味儿里的温暖和力量

新华社记者 朱基钗 施雨岑

海河西岸,津门故里。

老味茶汤的龙嘴大铜壶冒着热气,杨柳青木版年画上 的胖娃娃憨态可掬,耳畔传来相声茶馆的热情吆喝,眼前一 排排火红灯笼高高挂起,伴着铿锵鼓乐的舞龙舞狮表演好 不热闹……年的味道,充盈在680多米长的天津古文化街。

2月1日下午,北方小年前一天,习近平总书记的身影 出现在这里,古街顿时沸腾了。人们兴奋地围拢过来,高声 向总书记问好,给总书记拜年。

面对一张张欢欣鼓舞的笑脸, 习近平总书记的祝福温

"农历新年是龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活 力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿景。大家对 新的一年要充满信心,把日子过得更好。"

人间烟火气,红火中国年。今年的年味儿格外足。

放眼大江南北,高铁站和机场里人流如织、回家的步履匆 匆,一台台"村晚"火遍乡野、点燃乡愁,商超年货琳琅满目,街

头巷尾熙熙攘攘……这是一个活力满满、热气腾腾的中国。 过去一年来,一些企业面临经营压力,一些群众就业、生 活遇到困难,一些地方发生洪涝、台风、地震、山体滑坡、低温

雨雪冰冻等自然灾害……有风有雨是常态,我们走得不容易 "新年之际,我最牵挂的还是困难群众"。人民安危冷暖 总书记念兹在兹。

2月1日上午, 习近平总书记来到天津, 从火车站直奔位 于市郊的西青区辛口镇第六埠村。

田野里,连片的蔬菜大棚一望无际,一派欣欣向荣的景 象。很难想象,就在几个月前,这里遭遇海河流域性特大洪水 变为一片泽国,全村2000多个大棚被淹。

(下转第二版)

### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

# 会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的 重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

#### 蔡奇出席总结会议并讲话

新华社北京2月4日电 学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关 于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他 指出,主题教育启动以来,全党紧扣"学思想、强党性、重 实践、建新功"总要求、聚焦主题主线、明确目标任务、突 出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促于,与做好开局 之年工作紧密结合,特别是着力解决制约高质量发展问 题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目 的,取得明显成效。

习近平强调,要巩固拓展主题教育成果,抓好意见落 实,形成长效机制。要持续加强理论武装,教育引导党员 干部通过坚持学习党的创新理论,悟规律、明方向、学方 法、增智慧,固本培元、凝心铸魂,进一步打牢党的团结统 --的思想基础。要持续推动解决问题,继续抓好整改整 治、建章立制,让人民群众切实感受到解决问题的实际成 效,让人民群众有获得感。要持续改进作风,落实"四下 基层",坚持和发展新时代"枫桥经验",走好新时代群众

路线,纠治形式主义、官僚主义,切实抓好整治形式主义 为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之 风,发扬自我革命精神,在全党组织开展好集中性纪律教 育。要持续夯实基层基础,推进以党建引领基层治理,充 分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用, 推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落 实,树牢正确政绩观,坚持问题导向,实事求是、因地制 官,重实干、做实功、求实效,更好将主题教育成果转化为 推动高质量发展的成效。各级党委(党组)要把巩固拓展 主题教育成果作为重大政治任务,扛起主体责任,不折不

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲

中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席 会议并讲话。他强调,习近平总书记的重要讲话,充分 肯定主题教育取得的明显成效,对巩固拓展主题教育 成果提出明确要求。我们要深刻领会,认真贯彻落实。

蔡奇指出,这次主题教育之所以能够取得明显成

效,根本在于党中央的坚强领导,在于习近平总书记亲 自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书 记出席主题教育工作会议并作动员部署,主持召开中 央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件, 围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生 活会,并多次实地考察调研,对主题教育提出要求、作 出一系列重要论述,为主题教育高质量开展指明了方

蔡奇强调,这次主题教育为新时代开展党内集中教 育积累了新经验,主要包括:坚持把理论学习贯穿始终、 突出问题导向、服务中心任务、力戒形式主义、以上率下 示范引领等,要注意总结好、运用好。

蔡奇指出,要不断巩固拓展主题教育成果,坚定不移 全面从严治党,全面推进党的自我净化、自我完善、自 我革新、自我提高。要夯实全党团结统一的思想基础, 坚持不懈抓好党的创新理论武装,推动广大党员、干部 真正把马克思主义看家本领学到手。要激发全党创造 活力,把全党的智慧和力量凝聚到新时代新征程党的 中心任务上来。要走好新时代群众路线,运用好"四下

基层"经验,把我们党密切联系群众的优良作风发扬光 大。要严明党的纪律,在全党开展集中性纪律教育,推 动广大党员、干部自觉把铁的纪律转化为日常习惯和 行动准绳。要提高制度治党、依规治党水平。要把学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向 深入,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业而不懈奋斗。

李干杰主持会议,李书磊,姜信治和苗华出席会议,

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育领导小组成员及办公室负责同志,各省区市和 副省级城市、新疆生产建设兵团党委组织部部长,中央和 国家机关各部门、各人民团体,中央管理的金融机构、部 分企业和高校,中央军委机关有关部门负责同志,中央巡 回指导组和省级巡回督导组组长、副组长等参加会议。 会议以电视电话会议形式召开,各省区市和新疆生产建

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题 教育从去年4月开始,自上而下分两批进行,目前已基本

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

蒿慧杰在主持召开市委书记专题会议听取六届市委第四轮巡察情况汇报时强调

# 持续擦亮巡察利剑 做深做实"后半篇文章" 以高质量巡察服务保障高质量发展现代化建设

本报讯(记者 张佑铭)2月4 日,省委常委、市委书记蒿慧杰主持 召开市委书记专题会议,听取六届 市委第四轮巡察情况汇报,研究部 署今年巡察工作。他强调,要深入 学习贯彻习近平总书记关于巡视工 作的重要论述和历次来陕考察重要 讲话重要指示,持续擦亮巡察利剑, 做深做实"后半篇文章",推动巡察 工作在坚持中深化、在深化中发展, 以高质量巡察工作服务保障高质量 发展、现代化建设。

市长严汉平,市委副书记马月

逢,市领导齐军建、刘涛出席。

蒿慧杰指出,本轮巡察全面贯 彻中央巡视工作方针,准确理解把 握市委意图,突出了政治体检,保障 了巡察效果,提升了巡察效率,有力 委工作要求落地见效,有效发挥了 监督保障执行、促进完善发展作 用。要强化巡察整改和成果运用, 压实整改责任,加强巡后直督,强化 监督问责,真正做到以巡促改、以巡 促建、以巡促治。

蒿慧杰强调,做好今年巡察工

作,要突出高站位。坚守政治巡察定 位,紧盯权力和责任,紧盯"一把手"和 领导班子,紧盯群众反映强烈的问题, 围绕推进新时代延安加快中国式现代 化建设"一六四"工作布局突破起势和 落实"12345"年度工作安排,扎实推进 政治监督具体化、精准化、常态化,以 实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决 做到"两个维护"。要推进全覆盖。严 格按照党中央和省委巡视巡察工作部 署要求,突出重点、科学谋划今年常规 巡察,有针对性地开展专项巡察、机动 巡察、提级巡察和"回头看",坚持问题

导向,深化上下联动,做到有形覆盖与 有效覆盖相统一。要着眼高质效。加 强总结提炼,加大创新力度,健全完善 巡察工作机制和制度体系,在提升穿 诱力、聚合力、执行力上持续下功夫, 不断提升监督质效。要着力强队伍。 抓紧抓实主题教育和教育整顿成果巩 固提升,认真学习贯彻新修订的《中国 共产党巡视工作条例》,强化思想淬 炼、政治历练、实践锻炼和专业训练, 增强斗争精神,提高斗争本领,加强作 风建设,严守纪律底线,不断提高巡察 工作专业化规范化水平。

## 市委政法工作会议召开

#### 蒿慧杰作出批示

本报讯(记者 谷嫦瑜 刘阳 刘钢)2月4日,市委政法工作会议 召开。会议坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,全面 贯彻落实党的二十大精神,深入学 习贯彻习近平总书记对政法工作的 重要指示,认真贯彻落实中央、省委 政法工作会议和市委六届六次全会 暨市委经济工作会议精神,总结工 作,表彰先进,分析形势,安排部署 2024年政法工作。省委常委、市委 书记蒿慧杰作出批示。市委常委、 政法委书记袁家富讲话,市中院院 长刘群主持,市检察院检察长胡立 平出席。

会议强调,全市政法系统要大 力加强党的政治建设,坚持党的绝 对领导,忠诚履职、担当作为,全力 维护政治安全、社会安定、人民安 宁,以实际行动坚定拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"。

会议要求,要聚焦新时代延安 加快中国式现代化建设"一六四"工 作布局和"12345"年度工作部署,充 分发挥政法机关职能作用,保障和促 进社会公平正义,突出法治化营商环 境建设,加强市场经济秩序维护,以高 水平法治服务和支撑高质量发展。要 严格落实维护社会稳定责任制规定, 防范化解重大风险,加强社会治安综 合治理,依法严厉打击突出违法犯罪, 持续深化新时代"十个没有"平安创 建,加快建设更高水平平安延安。要 坚持和发展新时代"枫桥经验",做到 预防在前、调解优先、运用法治、就地 解决,提升矛盾纠纷多元预防化解质

效,全面推进信访工作法治化,不断提 升人民群众满意度。要统筹推进法治 建设,深化司法体制综合配套改革,全 面落实司法责任制,推进严格执法、公 正司法,努力建设更高水平法治延 安。要压紧压实政法机关党组(党委) 主体责任,推进全面从严管党治警向 纵深发展,巩固拓展干部作风能力提 升年活动,锻造忠诚干净担当的圣地 政法铁军,为谱写陕西新篇、争做西部 示范增新光添浓彩提供坚强安全保

### 2023年中国篮球名人堂入堂仪式在延举行

本报讯(记者 杜音樵 周家 天)2月4日下午,2023年中国篮球 名人堂入堂仪式在金延安举办。中 国篮球协会主席姚明,陕西省体育 局局长尤磊,市委副书记、市长严汉 平,市委常委、副市长郭青出席本次 仪式。6位"杰出运动员",2位"杰 出教练员",1位"特别贡献人士"以 及1个"优秀集体",1个"特别致敬

集体",荣膺2023年中国篮球名人 堂成员。

伴随一声嘹亮的唢呐声响起, 陕西省非物质文化遗产项目"子长 唢呐"的代表性传承人焦养亮先生 以一曲《沸腾的黄土地》,为入堂仪

式正式拉开大幕。 "传奇自传承"贯穿入堂仪式始 终。在2022年名人堂成员隆重亮相 后,新一届入堂人物依次入堂,每位入 堂人物通过生涯介绍短片、个人演讲、 接受名人徽章呈递和"我眼中的入堂 人物"短片播放等环节完成入堂。已 故入堂人物由亲友代完成相关环节。

本届特别致敬集体"八路军第 120师战斗篮球队"(以下简称"战斗 篮球队")诞生于晋西北抗日战场,是 由师长贺龙倡导组建。入堂仪式上,

一部"战斗篮球队"舞台剧的精彩演绎 重现了那段峥嵘岁月中的红色篮球经 典场景。随后,中国篮球名人堂以中 国篮球人的名义共同向新中国体育事 业的奠基人贺龙元帅致敬。

在入堂演讲环节,一段段感人至 深的篮球故事,展现着一代代中国篮 球人勇攀高峰的奋斗历程。

(下转第二版)

本报讯(记者 张佑铭 刘阳)2 月4日,市委统战工作领导小组召开 全体(扩大)会议。省委常委、市委书 记、领导小组组长蒿慧杰主持会议并 讲话。他强调,要深入学习贯彻习近 平总书记关于做好新时代党的统一战 线工作的重要思想和历次来陕考察重 要讲话重要指示,牢牢把握新时代爱 国统一战线的历史方位和重要使命, 奋力推动全市统一战线工作高质量发 展,为谱写陕西新篇、争做西部示范增 新光添浓彩汇聚人心、凝聚力量。

蒿慧杰指出,去年以来,全市统战 系统深入学习贯彻习近平总书记关于 做好新时代党的统一战线工作的重要 思想,强化政治引领,服务中心大局, 完善工作机制,防范化解风险,各领域 工作取得了新成效,为高质量发展现 代化建设作出了积极贡献。

蒿慧杰强调,做好今年统战工作 意义重大、责任重大。要坚持正确政 治方向,坚持不懈用习近平新时代中 国特色社会主义思想凝心铸魂,坚决 贯彻党中央关于统战工作各项决策部 署,引导广大统战成员坚定拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护",不断夯 实团结奋斗的共同思想政治基础。要 牢牢把握本质要求,深入落实中国新 型政党制度,认真做好民族宗教工作, 加强民营经济统战工作,做好党外知 识分子和新的社会阶层人士统战工 作,强化港澳台和海外统战工作,奋力 开创统战工作新局面。要充分发挥独 特优势,围绕推进新时代延安加快中 国式现代化建设"一六四"工作布局突 破起势和落实"12345"年度工作安排, 发挥统一战线参政议政、民主协商的 政治优势,群英荟萃、智力密集的人才 优势,内引外联、联系广泛的资源优 势,协调关系、化解矛盾的社会优势, 汇聚起高质量发展现代化建设的强大 合力。要加强党的全面领导,夯实各 级责任,完善运行机制,加强队伍建 设,建强基层基础,进一步完善大统战 工作格局。

会上,市工商联、市民宗局、延安 大学党委统战部、市新联会作了发言。

会前,蒿慧杰还走访了各民主党 派市委会机关、市工商联和市委统战 部,看望慰问干部职工,并致以新春的 问候。他强调,各民主党派和工商联 要积极帮助民营企业纾困解难、有针 对性地开展好民营企业家培训,推动 "两个健康"要求落地落实。要发挥好 各类商会桥梁纽带作用,促进更多优 质企业和项目落户延安、助力老区发 展。要挖掘好、研究好党中央在延安 13年的光辉历史和时代价值,讲好党 的故事、革命的故事,服务好国家工作 大局。市政协主席杨光远,市领导张 强、袁家富、刘涛分别参加走访慰问或 出席会议。

为奋 扩